



IATF 监督办公室 认证机构公告

认证机构公告 # 2023-001

发布日期： 2023年11月

	是	否
保密		X
强制性内容	X	

主题： 审核员资质确认过程第 2 阶段（以前称为再确认）

本公告的目的是通知所有 IATF 认可的认证机构及其审核员，关于 IATF 对审核员资质确认过程的更新。

IATF 此前启动了审核员资质确认过程第 1 阶段，其中包括在线 ADP 先决条件、为期 4 天的新审核员培训、以及 ADP 初次评估，详情请参见[认证机构公告#2021-010](#)。

审核员资质确认过程第 2 阶段（以下简称“第 2 阶段”）适用于成功完成第 1 阶段的审核员（在所有知识和应用能力方面取得绿色结果，并获得 4-AUD-B 识别号）。审核员有资格在获得 4-AUD-B 认证后 12 个月开始进入第 2 阶段，并且必须在 4-AUD-B 到期日（获得认证后 24 个月）前完成第 2 阶段的首次尝试。

注：之前在认证机构公告#2021-010中提到的“再确认”一词现在是指审核员资质确认过程第 2 阶段。

第 2 阶段是目前计划的最后一步。成功完成第 2 阶段的审核员将被视为完全合格，但须遵守 IATF 规则中规定的“保持审核员资格认证”要求。

关于第 2 阶段评估活动

第 2 阶段为评估活动，让审核员展示其应用[《IATF 审核员指南》](#)中定义的五项基本审核能力准则的持续能力。

该评估活动包括与两名 IATF 评估员进行 40 分钟的面试，面试内容基于案例研究场景。为了准备面试，审核员将有 45 分钟的时间在监考条件下评审 ADP 中的案例研究。审核员可使用 ADP 中的功能来突出显示案例研究的相关部分，并留下备注，以便他们在面试时参考。

第 2 阶段评估活动将采用线下面对面和在线视频两种形式进行，并将通过 IATF 培训机构以[IATF 官方语言](#)进行管理。希望参加线上视频活动的审核员必须首先参加线上视频预先会议（Pre-Meeting）（如果他们尚未参加过）。（注：参加线下面对面活动的审核员仍将使用 ADP 的电子文档（e-Doc）功能来安全地访问案例研究文件）。

第 2 阶段评估活动的时间表，包括适用的语言和评估方式，将于 2023 年 12 月中旬开始通过 ADP 提供，评估会议将于 2024 年初开始。要安排评估活动并支付费用，认证机构必须直接向主办评估活动的 IATF 培训机构提出申请。

注：面试的语言将在 ADP 活动日程表中确定。审核员必须能够使用与所选的第 2 阶段评估活动相关的一种语言进行有效沟通。

在完成第 2 阶段评估活动后，经过培训组织的审核和批准，审核员及其积极赞助的认证机构将能够通过 IATF ADP 访问评估结果。

通过第 2 阶段评估活动的审核员被视为完全合格，并将获得 **6-AUD-B** 识别号，没有到期日。这等同于之前的再确认过程，获得**5-ADP**识别号。

未通过第 2 阶段评估活动的审核员将有一次完整的重考机会（针对所有五项基本审核能力），必须在首次第 2 阶段评估活动后六个月内尝试重考。在此期间，这些审核员将获得一个临时的 **5-AUD-B** 识别号，并且只能作为审核组成员参加 IATF 16949 审核。要安排重考并支付费用，认证机构必须向 IATF 培训机构提出申请，申请方式与第 2 阶段初次尝试相同。

本审核员资质确认过程的第 2 阶段将于 2024 年 1 月 1 日起生效。

在 2023 年 12 月中旬左右，IATF ADP 支持团队计划通过 ADP 提供“第 2 阶段评估信息包”。该信息包将提供更多有关评估过程运行的重要详细信息，包括 ADP 电子文档（e-Doc）功能的使用。审核员还将有机会在评估活动前试用 e-Doc 功能。一旦我们发布此信息包，我们强烈建议所有受影响的审核员在参加第 2 阶段评估活动前仔细阅读此信息。有关 ADP 相关的最新更新和信息，请访问 IATF ADP 服务台，网址为：help.iatfadp.com。

如果您有任何疑问，请联系您所在的[监督办公室](#)或[IATF 培训机构](#)。